

公安、运政等部门联合清剿黑车

一非法组客点被端

春运·打黑车

在昨天下午启动的“精确打击，清剿黑车”专项整治行动中，由公安、运政、城管、工商组成的7支特别行动队全面对苏州市内“黑车黑线”集中端窝，一举端掉了位于火车站附近的苏站别苑1号某较大规模非法组客点，抓获了5名非法营运人员。记者获悉，春节期间相关部门将在路检路查的基础上，加强对火车站、汽车站等组客点的非法运营排查。

下午3点多，记者随着特别行动队来到了贴有“旅游票务”字样的苏站别苑1号非法组客点，此时两层楼高的房屋内已聚集了近50名返乡旅客，他们提着大包小包，焦急地拿着“票”等待发车。一进门，就可看到桌上摆满了从上海或苏州发往全国各地的班车名片，一楼墙上贴满了“苏州市长途客运中心站”发往全国各省市的班线图，“运营”规模可见一斑。

“我错过了火车才跟他们到这里买票坐车的，刚到没多久就被查了。”旅客王先生满脸愁容，无奈地掏出已作废的火车票和后来买的“车票”。“好不容易才托人买了今天从苏州到西安的火车票，都怪我看错了时间，把凌晨3点看成下午3点，赶到火车站的时候车早开走了。”王先生和老乡刚走出火车站，一个骑摩托车的人就主动搭讪，称只要他们预付200元订金，到了5点就能买票上车直接从苏州回到西安。“我想着火车票买不到了，急着要回家，就给了订金坐他的摩托车到这里等车。”

王先生所说的“车票”，其实是一张类似发票的凭证，抬头写着“苏州亿民旅游客运有限公司乘车证”，可手写输入到达站点、发车时间及票价，旅客付了多少钱，只要在乘车证上写下金额即可，待上车时再“多还少补”。记者了解到，不少老旅客已付了1000元左右的订金和车费。他们中的大多数由于买不到车票，在火车站或汽车站时遭遇黄牛拉客，因购票难、回家心切等选择了乘坐“黑车”。

在此次端点中，特别行动队共抓获了5名组织非法营运人员，其中安徽籍男子宋某是该“公司”老板，他对无照营运供认不讳。苏州市公安局副局长王锡忠提到，非法运营车辆存在众多不安全因素，中途甩客或随意扣钱等情况时有发生。“除将票款退还给旅客外，我们还会把旅客送到正规的汽车站购票乘车。如无直达车票，旅客可通过短驳换乘的方式乘车回家。”

李晓惠 文/摄



非法组客点张贴着发往全国各地的班线图，像个合法的客运站

春运·防诈骗

女子网上购票被下套
警方提醒：要从正规渠道购票

自从火车票网上销售渠道开通以来，网上买票成了众人青睐的购票方式。但市民在网上订票之余还需擦亮眼睛谨防诈骗，近日，金阊公安分局石路派出所就接到一起网上购票被诈骗的案件。

1月10日，金阊区石路派出所接到邱小姐报警称，自己在网上买票误中了圈套，一年的工资也差点被騙走。记者了解到，23岁的邱小姐来自湖北，在苏州打工了一年，准备回家过年。眼看着春运期间一票难求，归心似箭的她听小姐妹说在网上买票比较方便，便在网上找到一家火车票代买机构。

经联系，对方承诺可以买到票但要收20元的手续费。邱小姐觉得能买到票贵点也愿意，于是就订了一张去武汉的动车票，并在银行按照对方给的账号汇款过去了239元。汇过钱之后，邱小姐就给买票的人打了电话。对方声称，五分钟后可收到去

火车站领票的短信，然后直接去火车站的售票窗口凭手机短信就可以领票。可是邱小姐等了一个小时，也没有收到类似的短信。邱小姐又打电话过去询问，买票人说她是新用户，要拿着自己的银行卡去ATM机获取一个激活码，激活了之后才会收到取火车票的短信。

半信半疑之下，邱小姐来到银行询问，工作人员提示说对方可能是骗子。邱小姐听到就打电话申请退款，谁知对方称退款要收手续费，还让邱小姐必须拿一张起码有280元余额的银行卡按他的操作申请退款就可以了。这时，邱小姐马上意识到这是个骗局，立即向石路派出所报警，“幸亏我没听他的话用工资卡去申请退钱，否则我的一年积蓄肯定也被骗光了。”邱小姐说。

目前，金阊警方已对案件展开调查。同时也提醒急着回家的朋友，购票一定要选正规渠道，谨防诈骗。 陈莹 朱佳

发布

2011年度苏州市十大经济新闻揭晓

1月13日，由苏州市委宣传部、市发改委、市经信委等部门联合举办的“2011年度苏州市十大经济新闻”评选结果正式揭晓。作为苏州市的一项品牌活动，年度“十大经济新闻”评选已进入第五个年头，并成为反映苏州经济发展的风向标和晴雨表。

据介绍，本次的入选新闻内容涉及了2011年苏州发生的重大性、民生性经济事件，充分反映了苏州在促进转型升级、加大创新力度、统筹城乡建设、繁荣社会事业、改善生态环境、提高民生质量等方面所取得的成绩。

本次评选活动受到了市民的广泛关注。据统计，共有3万多人人次的观众、网友、读者通过短信投票、网络互动、信件等方式直接参与了本次评选活动。在当日的发布会上，苏州银行行长顾平现场抽取了两名观众大奖。

陈莹

2011年苏州十大经济新闻名录：

- 1、《率先基本实现现代化，苏州列出“省标”进度表》
- 2、《“十二五”开局又好又快，苏州GDP突破万亿》
- 3、《战略性新兴产业助推转型升级，苏州新兴产业年产值破万亿》
- 4、《党代会确定“一核四城”目标，引导苏州迈入“大城时代”》
- 5、《列为全国农村改革试验区，城乡低保提标并轨，城乡一体化成苏州亮丽名片》
- 6、《保住房、稳物价、优环境等民生工程大得民心，宜居新苏州建设深入推进》
- 7、《区域性金融中心雏形初现，苏州成我国创投机构最集中、创投资本最活跃地区之一》
- 8、《苏州“国标”累计900多项，专利申请量、授权量居全国首位，“苏州制造”向“苏州创造”跃升》
- 9、《苏州国家级开发区达10家，外贸进出口总值突破3000亿美元，苏州经验在各地生根开花》
- 10、《做大做强苏州文化产业，年增加值达480亿元》

大红灯笼扮苏城



春节临近，苏州街头的年味渐浓。昨天一早，苏州市城市照明管理处工作人员就忙开了，开始为干将路沿路灯柱挂上串串红灯笼。据工作人员介绍，今年的灯笼是8个一串，寓意着干将路以全新面貌迎接八方来客，共同欢庆农历新年的到来。此外，和往年一样，在三香路、人民路、道前街、十全街等城市主干道上也将装扮成红灯笼、中国结，以增添节日喜庆。 何洁 文/摄

天气

今天日照不强
后半周阴雨连綿

周末苏州下了两天的小雨，把人的心情也淋得又湿又冷。不过老天爷很识时务，一进入到周一工作日，就立刻收起哭脸摆出笑脸，用明媚的阳光迎接新一周的到来。

尽管昨天的最高温度只有8℃，但久违的阳光加上雨后清新的空气让人感觉十分舒适。

苏州气象局发布预告，预计19-21日苏州将持续阴雨天气，22-23日云系变化为主。20日起受冷空气影响，气温有所下降。

今天多云转阴，东北风3~4级，早晨最低气温：2~3℃，最高气温：9~10℃；明天阴有时有小雨。

今天的人体舒适度指数2级：天空云系逐渐增多，日照总体仍不强，天气较冷，大部分人感觉不太舒适。

汽车清洁指数3级：天气暂时无雨，可以进行车辆的清洗和保养。

穿衣指数为7级：天气仍然比较冷，适宜穿呢外套、毛衣加薄棉衣等，骑车的话要戴上厚手套。

不少在苏的外地市民即将开始返乡“征程”，本周前半周天气以多云或阴为主，从周三夜间起，老天就要“挥泪”与离开苏州的市民告别了。

周三夜里苏城开始有小雨飘落，周四雨量将增大，出现中雨天气；周五夜里中雨转至小雨；周六夜里小雨渐止。天冷路滑，请市民出行注意防滑防摔。 李铮

今日周边城市天气

昆山：	多云转阴，东风3~4级，5~10℃
吴江：	多云转阴，东风3~4级，5~10℃
太仓：	多云转阴，东风3~4级，4~9℃
常熟：	多云转阴，东风3~4级，4~9℃
张家港：	多云转阴，东风3~4级，4~9℃
上海：	多云转阴，东风3~4级，5~10℃

楼市

依托保障房

上周住宅成交量
上升近3成

年末是楼市惯常淡季，上周苏州楼市依托保障房成交，全市住宅成交量上涨了近3成。去除保障房作用后，上周苏州商品住宅成交仅403套，日均不足60套，与之前一周相比下滑近40%。住宅成交均价方面，上周均价持续走低，基本在8000元/平方米上下浮动，仅1月15日成交均价勉强达到10000元/平方米左右。

上周苏州市住宅房源新增上市共计177套，其中高新区住宅新增上市76套，吴中区住宅新增上市6套，沧浪区住宅新增上市6套，金阊区住宅新增上市89套。

从住宅成交情况来看，上周苏州新建住宅类房源共成交1556套，较之前一周增加354套，增幅约29.45%；成交面积为149948.07平方米，较之前一周增加35041.83平方米，增幅约30.50%。

上周各区域整体呈现下滑趋势，工业园区住宅成交290套，虽然多数项目销售基本告停，但华尔道名邸、花境、青剑湖等项目依旧带动部分成交；上周吴中区住宅成交202套，其中新城金郡、国风华府等项目拉动成交；相城区上周新建住宅成交212套，保障性住房成交占据近八成。此外，融侨城、合景峰汇国际等项目也有少量成交。

王怡然

华南虎将“放归”上方山

市民可以近距离观察华南虎

记者昨日获悉，位于苏州石湖蠡岛之上的中国华南虎苏州培育基地即将异地重建，迁至上方山南端山坳里。据了解，新基地不仅地方更大了，笼舍更多了，还将设立公共开放区域，让市民游客们可以近距离观察华南虎的生活。

据石湖工程建设指挥部规划设计组工作人员鲁晶晶介绍，经过专家选址考察后，新基地的面积将从目前的35亩扩大到83亩，增加

一倍多。“新建的虎舍，将从现有14个虎舍增加到26个左右，而且每个笼舍的面积都将扩大到150平方米，比现在大出7倍多，老虎们的活动空间也将大大增加。这应该属于‘放虎归山’吧。放到山林里的话，适当进行一些野化训练，对虎性的恢复比较有好处。”鲁晶晶说。为了保证安全，新基地还将在周围围起4.5米高的铁丝网，同时还将新建一个集科研、办公、繁

育幼虎为一体的综合性建筑。

现在的华南虎基地建于上世纪90年代，位于石湖蠡岛之上，先后饲养过国内近三分之一的华南虎，目前养有12只老虎。以往受条件所限，基地并不对公众开放，而建成后的新基地将把华南虎与市民的互动作为重要环节。

“华南虎基地迁建工程”目前正在办理前期手续，力争明年开工，计划后年竣工。 王玲玲